



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота  
4 сентября,  
2021 год

№ 165

(30538)



## Будем с урожаем и ценой



Фото О. БОГДАНОВА.

**В Алтайском крае намолотили более 2 миллионов тонн зерна.**

Урожай зерновых и зернобобовых собран с 40% посевных площадей региона.

У ИВАНОВА

Наши корреспонденты побывали в крестьянско-фермерских хозяйствах Косихинского района. Договориться о встречах с главами КФХ было непросто. Сейчас горячая пора для хлеборобов, поэтому берегут каждую минутку. Нужно успеть убрать огромные площади зерна до дождя, свалить в валки гречиху. А там небольшой перерыв дней десять – и снова за дело.

Мы объехали поля с главой КФХ Косихинского района Анатолием Ивановым, посмотрели, как мо-

лотят рапс. Мощная техника быстро движется по полю. Фотокор успевает снять ели лишь с третьего раза. – Вот ведь научились делать иностранцы! Любо-дорого, а раньше и у нас в России наподобие таких выпускали, только намного дешевле, – отмечает Анатолий Николаевич.

Посевные площади КФХ Иванова составляют около 5600 гектаров. Севооборот – традиционный для современного Алтая: озимая пшеница, яровая, гречиха, рапс, лен, подсолнечник. Высокомаржинальные культуры обязательны, потому что неизвестно, что в этом году выстрелит по цене, рынок непредсказуем.

Урожаем фермер доволен. Уже

убрали озимую пшеницу, взяли с гектара 47,6 центнера. Скоро закончат молотить яровую, и она тоже показала неплохой результат – 44 центнера с гектара. Одновременно убирают рапс. Получили 25 центнеров с гектара, лен тоже не подвел – 16,5 центнера. Про подсолнечник еще рано говорить – его убирают после первых заморозков.

Цены пока тоже на стороне сельхозпроизводителей. 3–4-й класс пшеницы стоит 13–14 рублей за килограмм. За рапс предлагают 45 рублей, за лен – 50. – Думаю, что цена на эти культуры будет расти. На гречиху она пока около 40 рублей за килограмм и в перспективе вырастет, поскольку Татарстан, Башкирия, Челябинская область пострадали от засухи, – размышляет Анатолий Иванов.

Со сбытом у агрария проблем нет. Пшеницу отдадут тому, кто больше предложит, а гречиху забирает компания «Нестле».

– Мы выращиваем экологически чистый продукт, так как гречиха идет на детское питание. И прежде чем ее у нас купить, образцы нового урожая отсылают в Италию для проведения подробного анализа на присутствие в продукте пестицидов и минеральных удобрений. При выращивании любых культур мы стараемся применять только качественные подкормки.

Совсем без удобрений ничего не получишь, все высокоурожайные сорта довольно капризные, поэтому любой из них надо накормить и защитить, – считает Анатолий Николаевич.

(Окончание на 4 стр.)



Фермер Анатолий Иванов.

### ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

## Осторожный оптимизм

**Снимать режим чрезвычайной ситуации из-за проблемной ТЭЦ в Яровом преждевременно. Необходимо устранить все замечания, поступившие от специалистов Ростехнадзора, а их предостаточно. Об этом 2 сентября на заседании правительства региона заявил министр промышленности и энергетики Алтайского края Вячеслав Химочка.**

### О РЕМОНТЕ И ЗАПАСАХ

По словам министра, сейчас ситуация в Яровом контролируемая. Второй год подряд муниципалитет активно занимается повышением надежности ТЭЦ, чего раньше не делалось на протяжении нескольких лет. В этом году ремонт проводится на всех рабочих котлоагрегатах станции. Тем не менее после плановой проверки Ростехнадзор нашел больше 100 нарушений, некоторые из которых могут серьезно сказаться на прохождении отопительного сезона.

– До устранения всех нарушений и завершения работ по



К 15 сентября муниципалитеты должны сформировать нормативный запас угля.

повышению надежности функционирования ТЭЦ снятие режима ЧС в Яровом считаем нецелесообразным, – сделал вывод Вячеслав Химочка.

На сегодняшний день запас угля на станции составляет около 15 тысяч тонн – это в три раза больше, чем установленные нормативы. До конца сентября стоит задача заготовить-завезти еще около 15 тысяч тонн топлива, что позволит обеспечить город углем до декабря текущего года. Предприятие уже

заключает контракты с поставщиками, чтобы закрыть и первый, и второй кварталы следующего года.

### О ПОТЕРЯХ И ВЫВОДАХ

Напомним, режим ЧС в Яровом ввели 22 ноября 2019 года из-за плачевного состояния ТЭЦ. На станции постоянно происходили аварии, а люди попросту мерзли в своих квартирах. Региональные власти взяли ситуацию под

контроль. Эксплуатировать ТЭЦ стала другая компания, к работе на объекте подключили специалистов СГК и Бийского котельного завода.

В рамках созданной рабочей группы был проведен анализ работоспособности станции. Практически все специалисты сошлись во мнении, что для повышения ее эффективности необходимо снизить потери как в сетях, так и внутри самого теплоисточника. (Окончание на 2 стр.)

Фото А. КАСПРИШИНА.

# 1243

СООТЕЧЕСТВЕННИКА ПЕРЕЕХАЛИ В АЛТАЙСКИЙ КРАЙ С НАЧАЛА ГОДА

Число соотечественников, переехавших жить в регион в этом году, выросло вдвое по сравнению с 2020-м. Интерес к Алтайскому краю возрос у наших земляков из Германии, Латвии и с Украины. Прибывают также граждане Армении, Киргизии, Узбекистана и Казахстана.

### КАЛЕНДАРЬ «АП» День ядерщика



**День специалиста по ядерному обеспечению России установлен Указом Президента РФ № 549 от 31 мая 2006 года.**

Он празднуется 4 сентября – в годовщину создания Специального отдела при Генеральном штабе ВС СССР в 1947 году, на который было возложено руководство проведением испытаний ядерного оружия.

Задачами Специального отдела Генерального штаба были подготовка и проведение испытаний атомной бомбы. Основным итогом его деятельности явилось создание в короткие сроки Семипалатинского ядерного полигона, на котором 29 августа 1949 года было осуществлено первое ядерное испытание в СССР.

### Вопросы и ответы

В Алтайском крае завершается сельскохозяйственная микроперепись, которая велась в течение всего августа. Она проводилась впервые и охватила все категории сельхозпроизводителей региона.

До 7 сентября продолжается контрольный обход – не менее 1% объектов сельхозмикропереписи по каждому учетному участку. Всего в крае таких участков насчитывается 968, уточнили в региональном Минсельхозе.

В течение месяца переписчики собирали информацию о посевных площадях, видах выращиваемых культур и количестве скота. Каждый из них за четыре недели обошел в среднем 480 дворов. Ответы людей станут основой новых программ развития сельского хозяйства.

Предварительные итоги сельскохозяйственной микропереписи будут опубликованы в декабре 2021 года, окончательные – через год.

Светлана РУСИНА

### Дышите свободно

В Алтайском крае увеличат объем производства медицинского кислорода для больниц.

Производственные мощности кислорода для медучреждений увеличат сразу в двух подразделениях предприятия «Алтайстройдеталь» – в Барнауле и Славгороде. Компания, обеспечивающая медицинским кислородом больницы и уже выпускающая 5 тонн в сутки, завершает реализацию инвестпроекта.

Как рассказывают в Министерстве промышленности и энергетики края, оборудование для увеличения мощностей закупили и уже монтируют. После его запуска смогут выпустить 20 тонн медицинского кислорода в сутки – дополнительно десять тонн в Барнауле и пять в Славгороде.

«Завершить монтажные работы планируем до конца сентября 2021 года», – пояснил директор предприятия Антон Литвиненко.

### Будьте здоровы!

Со 2 сентября в торговом центре «Геомаркет» можно поставить новую вакцину от гриппа – «Ультрикс Квард».

Это новая российская вакцина, которая соответствует всем рекомендациям ВОЗ. В состав включены антигены четырех наиболее распространенных штаммов вирусов гриппа.

Она подходит для профилактики гриппа среди взрослого населения от 18 до 60 лет. Особенно вакцинироваться от гриппа рекомендуют лицам, которые находятся в группе риска.

Предварительная запись не требуется, вакцинация бесплатна. Можно приходить в «Геомаркет» с 10.00 до 19.00 в любой день, включая выходные.

Всего в край поступило более 411 тысяч доз вакцины для взрослых.

Оксана ИСАКОВА

### Роботы идут

На предприятии «АНИТИМ» начал работать сварочный робот Yaskawa Motoman, сообщает Министерство промышленности и энергетики Алтайского края.

Новое роботизированное сварочное оборудование гарантирует высочайшую точность операций и отсутствие брака сварочных швов. Этот робот легко программируется, обладает широким диапазоном движений и может использоваться для сварки крупногабаритных деталей.

Это уже не первое подобное приобретение в регионе. Аналогичного сварочного робота используют на Рубцовском заводе запасных частей «Алмаз».

В будущем опыт использования оборудования планируют распространить на другие предприятия региона.

Никита ИВАНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

## 2202 2026 8808 9618 –

номер счета, по которому можно перечислить деньги на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле. Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

### ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Без осадков. В утренние часы по востоку туман.	
+23° +28°		+24° +26°
<b>5 сентября</b>		
день	ночь	
+26° +31°	+9° +14°	
<b>6 сентября</b>		
день	ночь	
+27° +32°	+9° +14°	

(Окончание на 2 стр.)

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Осторожный  
оптимизм

(Начало на 1 стр.)

Утечки на сетях составляют около 30%, а это достаточно значительный объем теплопотерь. Внутри самой ТЭЦ дать оценку не представляется возможным из-за отсутствия приборов учета тепла по отдельным узлам и агрегатам.

Второй вывод, который специалисты уже сделали, – установленная минимальная мощность оборудования, которое вырабатывает тепловую энергию, не сбалансирована с объемами потребления по городу, – добавил Химочка.

Иными словами, в межсезонье и летний период необходимо вырабатывать тепловой энергии меньше, чем это происходит сегодня на станции, и, как результат, завышенный расход угля. Для примера: в Рубцовске, где проживает 144 тысячи жителей, летом на горячее водоснабжение в сутки уходит 80 тонн угля, а в Яровом (с численностью 18 тысяч человек) – 120 тонн.

## Где документы?

Это худшее хозяйство досталось муниципалитету в наследство от прошлого собственника, который годами не вкладывался в модернизацию станции. Городские власти поставили задачу сократить теплопотери. Теперь на ТЭЦ будут устанавливаться приборы учета на узлах и агрегатах. Кроме этого, к середине сентября на станции силами муниципального предприятия совместно с администрацией города планируется запустить пятый турбогенератор, который будет работать более эффективно, обеспечивая меньшее потребление угля. По ориентировочным расчетам, в межсезонье расход составит около тысячи тонн в месяц.

Оптимизм министра Химочки не разделяют в сибирском Ростехнадзоре. По словам заместителя руководителя ведомства Андрея Плевшицева, при проверке станции нашли ни много ни мало 120 различных нарушений, часть из которых серьезные.

Они могут непосредственно повлиять на прохождение отопительного периода. Например, отсутствуют экспертизы по состоянию котлов и дымовой трубы. Согласитесь, никто не хочет повторения ситуации с трубой на Барнаульской ТЭЦ-2. По ремонту котла документы нам пока не представили. Кто, как и чем его ремонтировал – тоже вопрос, – развел руками Плевшицев.

Он предложил не медлить – составить дорожную карту работ в Яровом и спрашивать с исполнителей ежедневно. Губернатор края Виктор Томенко согласился с тем, что этот вопрос нужно держать на постоянном контроле. «Яровое – серьезная точка нашего пристального внимания. Мы будем продолжать в этой части работать», – подчеркнул глава региона.

## А что по краю?

В целом оценивая обстановку, министр отметил, что результатом работы по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства должно стать получение паспорта готовности. В прошлом году их выдали 96% муниципальных образований края (132 из 138).

Надо сказать, что этот показатель для нас ранее был недостижим. Считаем, что работу надо доводить до логического завершения. К городам и районам, которые паспорта готовности не получили, особое внимание. Это Алейск и Яровое, Заринский, Каменский, Тальменский, Хабарский районы, – уточнил Иван Гилев.

Министр также обратил внимание глав городов и районов на обеспечение углем муниципальных образований. 130 тысяч тонн – нормативный запас, который должен быть сформирован на местах к 15 сентября. На сегодняшний день он составляет 107 тысяч тонн. В десяти муниципальных образованиях запас твердого топлива менее 25 процентов. Иван Гилев предложил уже сейчас формировать муниципальные резервные запасы. Такой опыт в некоторых муниципалитетах есть.

Вадим КУЛЕШОВ

Ремонта ждали  
45 лет

Студенты БМК ждут своего заселения.



Дмитрий Попов.



Долгожданный ремонт общешкольного.

## Завершаются ремонтные работы в общежитии Барнаульского базового медицинского колледжа.

Теперь студенты будут жить в новых просторных комнатах. На первых этажах здания расположились часть учебных аудиторий. Сейчас уже отремонтированы несколько этажей, частично завезены новая мебель и бытовая техника. На преобразование общежития №1 выделено из бюджета края более 23 млн рублей.

Ремонт в общежитиях БМК не было с 1976 года. Только кровлю поменяли в 2002 году. Михаил Ванюшин, главный инженер компании-подрядчика «Магик-Строй», говорит, что перестраивать пришлось буквально все: в 2020 году отремонтировали кухни и комнаты гигиены, частично заменили систему отопления в жилых и учебных комнатах, провели электромонтажные работы.

А Ольга Бондаренко, директор БМК, отмечает, что в этом году в приоритетном

порядке в общежития будут заселяться студенты-волонтеры, принимавшие участие в оказании помощи пациентам с COVID-19, сироты, инвалиды и целевики.

Заселить студентов планируют в октябре. В ходе проверки министр здравоохранения Дмитрий Попов отметил, что сейчас из 33 тыс. работников медицины в Алтайском крае 22 тыс. составляют сотрудники среднего звена – медсестры и фельдшеры.

– Именно эти люди находятся возле пациента максимальное количество времени, в стационаре или на участке, в скорой помощи и фельдшерском пункте. Ребята, которые пришли учиться в медколледж, точно не останутся без работы, – сказал Попов.

В разговоре с подрядчиком он настоятельно рекомендовал ускорить работы, так как от этого зависит быт будущих медицинских работников края.

Наталья АНДРОНОВА,  
Евгений НАЛИМОВ  
(фото)

Каждому студенту – 6 кв. м.

ИНИЦИАТИВА

## Главное – включиться

## В Поспелихе задумались о строительстве современного досугово-культурного центра.

Новый объект могут возвести на месте бывшего военного городка, который после ликвидации воинской части превратился в мертвую зону посреди районного центра. Собственность военных постепенно приходила в негодность. 25 гектаров заросли бурьяном, здания, где раньше кипела жизнь, без хозяйской руки начали разрушаться. Вываливающиеся кирпичи, разбитые окна и осыпавшаяся штукатурка – просто Судный день в картинках.

Недавно местные власти договорились с Министерством обороны России о передаче земли в муниципальную собственность. Как рассказала депутат АКЗ от Поспелихинского района Ирина Солнцева, вопреки ожиданиям, решить этот наиболее сложный вопрос с военными удалось достаточно быстро благодаря давно налаженному диалогу с руководством части.



Может, вместо этих полуразвалившихся зданий появится современный досуговый центр.

На территории разрушенного городка может появиться новый районный досугово-культурный центр. По словам главы района Игоря Башмакова, уже готовятся проектно-сметная документация, которая при поддержке краевых властей и депутатского корпуса позволит реализовать задумку в рамках национального проекта «Культура».

– На сегодняшний день уже проделана большая работа по выделению земельного участка под строительство, – рассказал глава. – Районному бюджету строительство не по силам, поэтому нам необходима поддержка региональных властей, депутатов краевого парламента, для того чтобы наш проект смог успешно по-

пасть не только в краевые программы, но и в национальные проекты.

На этом планы по обустройству территории не заканчиваются. В перспективе они могут перерасти в возведение целого культурно-спортивного комплекса. Для этого необходимо включить Поспелихинский район в программу «Развитие

сельских территорий» по строительству детского спортивного комплекса с уличными площадками, а также в программу «Комфортная городская среда» по строительству парковой зоны с велосипедными дорожками, местами отдыха и уличным освещением.

– Мы сейчас оцениваем свои последующие шаги по разви-

тию инициативы районных властей, – сообщил председатель АКЗ Александр Романенко. – Здесь можно создать полноценное место для организации отдыха и досуга жителей Поспелихи. Для воплощения планов мы можем использовать региональную программу в рамках национального проекта «Комфортная городская сре-

да», созданного по инициативе партии «Единая Россия». В этом году мы осваиваем 760 миллионов, и есть предположение, что на следующий год ее финансовое наполнение мы будем формировать в несколько больших объемах.

Тем более, у Поспелихи есть опыт успешного участия в этой программе – реализовано уже

четыре проекта. По словам спикера краевого парламента, также будут прорабатываться и другие возможности, которые помогут привести в порядок и обустроить территорию в центре села.

Подготовил  
Вадим КУЛЕШОВ,  
Дмитрий ЧЕРСКИЙ  
(фото)

## Музей обновился

Сегодня, 4 сентября, традиционно перед началом учебного года АО «Барнаултрансмаш» проведет день открытых дверей. Завод является режимным предприятием и только раз в году распахивает свои двери для всех желающих. Главными гостями завода станут в первую очередь первокурсники, а также школьники старших классов и учащиеся профессиональных учебных заведений.

По словам гендиректора АО «Барнаултрансмаш» Андрея Дуношкина, это мероприятие призвано повысить привлекательность рабочих профессий и привлечь молодежь на предприятие. Также почетными гостями праздника станут ветераны завода, сообщает Министерство промышленности и энергетики края.

Особенностью нынешнего дня открытых дверей станет и то, что пройдет не только экскурсия по производственным участкам, но и открытие после масштабной реконструкции музея истории.

Он был основан более полувека назад. Руководство предприятия решило сделать его доступным для всех барнаульцев, поэтому комплекс находится в районе центральной проходной с отдельным входом со стороны проспекта Калинина.

Татьяна ПЕРВОВА

Светлана РУСИНА



Музей обновился.



В Поспелиху приехал спикер АКЗ, чтобы обсудить варианты обустройства территории.



О военном городке напоминает лишь военная техника.



